
Respondents think limiting methane’s release into the atmosphere benefits public 
health, and over three quarters support policy that would require oil and gas companies 

to regularly check for and fix methane leaks. Additionally, three in five respondents 
support the Biden administration adopting policy that would cut 65% of methane  

emissions from the oil and gas sector.

Methane Leak Detection

O V E R  T H R E E  I N  F O U R  R E S P O N D E N T S  ( 7 9 % ) ,  I N C L U D I N G  B I P A R T I S A N  
M A J O R I T I E S ,  S U P P O R T  P O L I C Y  T H A T  W O U L D  R E Q U I R E  O I L  A N D  G A S  
C O M P A N I E S  T O  R E G U L A R L Y  C H E C K  F O R  A N D  F I X  M E T H A N E  L E A K S .

• Half of respondents (51%) strongly support policy that would require oil and gas companies to regularly 
check for and fix these leaks. Strong bipartisan support exists for the issue as well. 84% of Democrats, 74% 
of Independents, and 81% of Republicans support policy requiring oil and gas companies to regularly check 
for and fix methane leaks.

T H R E E  I N  F I V E  R E S P O N D E N T S  ( 5 8 % )  T H I N K  L I M I T I N G  T H E  R E L E A S E  O F  
M E T H A N E  I N T O  T H E  A T M O S P H E R E  B E N E F I T S  P U B L I C  H E A L T H .

• Two thirds of Democrats (68% definitely + probably) think limiting the release of methane into the 
atmosphere benefits public health, and around half of Independents (52%) and Republicans (49%) think the 
same. 

• Belief in limiting methane’s impact on public health spans community type as well: 66% of urban 
respondents, 57% of suburban respondents, and 49% of rural respondents think limiting methane’s release 
into the atmosphere benefits public health. 

A F T E R  L E A R N I N G  T H A T  M E T H A N E  I S  R E S P O N S I B L E  F O R  A B O U T  A  Q U A R T E R  
O F  G L O B A L  C L I M A T E  C H A N G E ,  T H R E E  I N  F I V E  R E S P O N D E N T S  ( 6 1 % )  S U P P O R T  
T H E  B I D E N  A D M I N I S T R A T I O N  A D O P T I N G  P O L I C Y  T O  C U T  6 5 %  O F  M E T H A N E  
E M I S S I O N S  F R O M  T H E  O I L  A N D  G A S  S E C T O R
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P R E P A R E D  F O R  E N V I R O N M E N T A L  
D E F E N S E  A C T I O N  F U N D

Methodology: This poll was conducted between April 15-April 19, 2021 among a sample of 2200 Adults. The interviews were 
conducted online and the data were weighted to approximate a target sample of Adults based on gender, educational attainment, 
age, race, and region. Results from the full survey have a margin of error of plus or minus 2 percentage points.



Orphan Wells

T W O  T H I R D S  O F  R E S P O N D E N T S  ( 6 8 % )  S U P P O R T  C O N G R E S S  T A K I N G  A C T I O N  
T O  F U N D  T H E  C L E A N U P ,  O R  ” P L U G G I N G , ”  O F  O R P H A N  W E L L S .  

• Plugging orphan wells is an issue with bipartisan support: 79% of Democrats, 61% of Independents, and 
61% of Republicans support Congress taking action to fund plugging orphan wells.

R E S P O N D E N T S  S U P P O R T  A  V A R I E T Y  O F  P R O P O S A L S  T O  A D D R E S S  T H E  
D A N G E R S  O R P H A N  W E L L S  P O S E .

N E A R L Y  T H R E E  Q U A R T E R S  O F  R E S P O N D E N T S  S A Y  O R P H A N  W E L L S  A R E  
C O N C E R N I N G  F O R  E A C H  O F  T H E  F O L L O W I N G :

• 72% of respondents say orphan wells are concerning for the environment.

• 72% of respondents say orphan wells are concerning for communities near orphan wells.

• 70% of respondents say orphan wells are concerning for the U.S.

P R E P A R E D  F O R  E N V I R O N M E N T A L  
D E F E N S E  A C T I O N  F U N D

Methodology: This poll was conducted between April 15-April 19, 2021 among a sample of 2200 Adults. The interviews were 
conducted online and the data were weighted to approximate a target sample of Adults based on gender, educational attainment, 
age, race, and region. Results from the full survey have a margin of error of plus or minus 2 percentage points.

Percentage of Respondents Who Support the Following Proposals to Address Orphan Wells

% Support 
(strongly + 
somewhat)

Requiring companies 
applying for future oil 

drilling permits to 
financially commit to 

“plugging” orphan well 
sites when they are no 

longer in use

Limiting the ability for 
companies to avoid 

“plugging” orphan wells 
through long-term idling 

or temporary 
abandonment

Notifying surrounding 
communities of 

potential hazards from 
orphan well leaks

Respondents 72% 57% 74%

Democrats 77% 66% 78%

Independents 68% 51% 70%

Republicans 69% 49% 72%

Biden 2020 
Voters 78% 68% 80%

Trump 2020 
Voters 69% 49% 72%

Conservatives 71% 49% 74%



R E S P O N D E N T S  F O U N D  M E S S A G E S  A B O U T  T H E  H E A L T H  R I S K S  O F  M E T H A N E  
L E A K S ,  F U T U R E  C L E A N U P  C O S T S ,  P O T E N T I A L  B E N E F I T S  F O R  L A I D  O F F  
W O R K E R S ,  A N D  P R I V A T E  L A N D O W N E R  C O N S I D E R A T I O N S  C O N V I N C I N G  
R E A S O N S  T O  I N C R E A S E  A C T I O N  A R O U N D  P L U G G I N G  O R P H A N  W E L L S .

P R E P A R E D  F O R  E N V I R O N M E N T A L  
D E F E N S E  A C T I O N  F U N D

Methodology: This poll was conducted between April 15-April 19, 2021 among a sample of 2200 Adults. The interviews were 
conducted online and the data were weighted to approximate a target sample of Adults based on gender, educational attainment, 
age, race, and region. Results from the full survey have a margin of error of plus or minus 2 percentage points.

Percentage of Respondents Who Say the Following are Convincing Reasons for Increasing 
Action Around the Cleanup, or “Plugging,” of Orphan Wells

% Total Convincing (very convincing + somewhat convincing) Respondents

Methane leaks and associated pollution can pose serious health risks to 
the communities close by 71%

Addressing orphan wells now will prevent higher cleanup costs in the 
future 68%

From groundwater contamination to methane’s impact on global warming, 
plugging orphan wells is a simple but effective way to prevent further 

environmental harm
68%

Plugging orphan wells is the right thing to do to protect private 
landowners whose land energy companies sometimes drill on 67%

Plugging orphan wells can give good-paying jobs back to workers in the 
oil and gas industry who have been laid off 66%


